
   

 
  

Подкрепени проекти по програмата “Ти и Lidl” 2025 

 

#BeActive 

 

Име на проекта: Кът за отдих, детска и спортна площадка  

Организация: Народно читалище „Н. Й. Вапцаров 1895“  

Населено място: гр. Димитровград  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Основната цел на проекта е създаването на здравословна, функционална и 

естетически оформена жизнена среда в централния парк на квартал Черноконево чрез 

облагородяване на зелените площи и изграждане на нови съоръжения за игра и спорт. 

Инициативата предвижда цялостно почистване и подготовка на терена с помощта на 

доброволци, затревяване, залесяване на декоративни дървета и храсти, както и 

монтаж на нови детски люлки, катерушки, спортни уреди и пейки. Проектът се стреми 

да преодолее социалната изолация, като осигури безопасно и приветливо място за 

срещи и общуване на близо 2000 жители и гости на квартала. Чрез активното 

включване на местната общност, училища и детски градини се цели насърчаване на 

активния начин на живот на открито и изграждане на трайни навици за опазване на 

околната среда у младото поколение. 

Име на проекта: Истинският аз  

Организация: Сдружение „Асоциация Пациенти на естетичната медицина“  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Проектът цели да противодейства на негативното влияние на социалните мрежи 

върху самооценката на младежите и да превентира прибързаните естетични корекции 

в ранна възраст. Инициативата предвижда провеждането на интерактивни лекции в 

поне 10 столични гимназии с участието на психолози, дерматолози и пластични 

хирурзи, които ще дискутират теми като телесен образ, дисморфофобия и медиен 

натиск. Успоредно с това ще се реализира мащабна дигитална кампания с участието на 

инфлуенсъри и ще бъде изграден уебсайт с образователни ресурси и тестове за 

самооценка. Чрез съчетание от експертни знания и онлайн присъствие, проектът се 



   

 
  

стреми да достигне до 15 000 ученици, помагайки им да изградят критично мислене и 

увереност, базирана на личностни качества, а не на дигитални филтри. 

 

Име на проекта: Плуваме, спортуваме, променяме!  

Организация: Сдружение Спортен клуб „Равен старт 2020“  

Населено място: гр. Габрово  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Целта на проекта е да осигури равен достъп до спорт за 25 деца със специални 

образователни потребности (СОП) в град Габрово чрез организиране на безплатни и 

професионално водени уроци по плуване. Инициативата се реализира в рамките на 12 

месеца и цели да подобри двигателните умения, физическата координация и 

самочувствието на децата, като същевременно преодолее социалната им изолация. 

Проектът включва редовни практически занимания в адаптирана водна среда (басейн), 

специализирано обучение за безопасност във водата и срещи за подкрепа на 

семействата. Чрез демонстрационни уроци и информационна кампания в общността, 

„Плуваме, спортуваме, променяме!“ се стреми да създаде устойчив модел за 

приобщаващ спорт и да повиши обществената осведоменост за нуждите и потенциала 

на децата със специфични потребности. 

 

Име на проекта: Активна училищна общност  

Организация: Сдружение „Домино“  

Населено място: гр. Хасково  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Целта на проекта е да активира общностните процеси в ПМГ „Акад. Боян Петканчин“ 

чрез засилване на връзката между ученици, родители и учители. Инициативата 

предвижда подпомагане на ученическия съвет чрез обучения по лидерство и екипност, 

организиране на благотворителни базари и провеждане на филмов фестивал „Лента“. 

Проектът цели също да изгради капацитет на училищното настоятелство 

„Интелект“, като обучи неговите членове за организиране на дарителски кампании и 

привличане на нови съмишленици. Ключов елемент е създаването на „Нашето място“ - 

общо пространство от 119 кв.м за неформално общуване, четене и игри, което ще бъде 

завършено чрез доброволен труд на ученици и родители. Чрез тези дейности се цели 

насърчаване на гражданската активност, доброволчеството и личностното развитие 

на над 730 ученици в училището. 

 



   

 
  

Име на проекта: Рецепта за увереност: Практически умения за здравословен живот 

без зрение  

Организация: Фондация „Синергиа“  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Основната цел на проекта е да премахне бариерите пред самостоятелното и 

здравословно хранене за хората със зрителни увреждания, като превърне кухнята от 

място на риск в пространство за творчество и независимост. Инициативата 

предвижда създаването на първия в България безплатен аудио пакет, съдържащ 

стъпкови инструкции за безопасно готвене, техники за ориентация в кухнята и 

адаптирани рецепти за балансирано хранене. В рамките на проекта 30 преки 

участници ще преминат през практически уъркшопи за работа с уреди, разпознаване на 

продукти и пазаруване в реална среда. Чрез изграждането на онлайн общност за 

подкрепа и дигитално разпространение на ресурсите, проектът се стреми да подобри 

физическото здраве, да повиши личната автономност и да възстанови 

достойнството на над 5000 души със зрителни увреждания в цялата страна. 

 

Име на проекта: Ремонт и обезопасяване на старата детска площадка в Леденик 

Организация: Сдружение „Европейско Развитие за село Леденик“  

Населено място: с. Леденик 

Година: 2025  

Област: BeActive 

Основната цел на проекта е модернизирането и обезопасяването на старата детска 

площадка в центъра на село Леденик, за да се осигурят адекватни условия за игра и 

отдих на младите семейства. Инициативата предвижда подмяна на счупени и опасни 

елементи от съоръженията, ремонт на оградата, обновяване на пейките и цялостно 

импрегниране на материалите. Иновативен акцент в проекта е изграждането на две 

специализирани пейки за кърмачки, оборудвани с подходящи площи за кърмене и 

преобличане на бебета. Проектът цели да сплоти местната общност, да спести на 

родителите ежедневното пътуване до града и да превърне площадката в приветливо 

място за над 60 деца от селото. Обновеното съоръжение ще бъде официално открито 

на 1 юни 2026 г. като специален подарък за Деня на детето. 

 

Име на проекта: Спорт за всички Оряховица, здраве за бъдещето  

Организация: НЧ „Развитие 1918“  

Населено място: с. Оряховица  



   

 
  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Целта на проекта е да се подобри качеството на живот в село Оряховица чрез 

изграждане на многофункционална спортна площадка за стрийт фитнес. 

Инициативата предвижда подготовка на терена, поставяне на специализирана 

настилка и монтиране на модерни спортни съоръжения (успоредка, комбиниран 

тренажор и др.), достъпни за всички възрастови групи. Проектът залага на социалното 

приобщаване, като обръща специално внимание на интеграцията на малцинствата и 

насърчава родителите да спортуват заедно с децата си в безопасна среда. Планът 

включва организиране на спортни дни с лектори по здравословно хранене и треньори, 

както и провеждане на ежегодни състезания под надслов „Ти и Lidl“. Чрез тези дейности 

читалището се стреми да намали нивата на стрес, да повиши физическата активност 

сред подрастващите и да укрепи чувството за общност. 

 

Име на проекта: Живей активно на село, пробвай и стрийт фитнес! 

Организация: Народно читалище „Пробуда 1926 г.“  

Населено място: с. Йоглав  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Основната цел на проекта е насърчаване на активния и здравословен начин на живот в 

малката общност на село Йоглав чрез изграждане на достъпна база за масов спорт на 

открито. Инициативата предвижда закупуването и монтирането на комбиниран 

стрийт фитнес уред в местния парк, който да допълни съществуващата 

инфраструктура и да обхване нуждите на всички поколения. Проектът залага на силно 

гражданско участие чрез сформиране на инициативна група „Активно село“, която ще 

организира доброволчески акции, спортни състезания, утринна гимнастика и 

образователни работилници за здравословно хранене. Чрез тези дейности се цели 

преодоляване на социалната изолация, превенция на зависимостите сред младежта и 

създаване на устойчив модел за общностно здраве и солидарност. 

 

#BeGreen 

 

Име на проекта: Пази природата – тя е твоя!  

Организация: Сдружение „Троян в бъдещето“  

Населено място: гр. Троян  



   

 
  

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Проектът е насочен към опазването на природата в Троянския балкан чрез превенция 

на пожари и борба с почвената ерозия. В рамките на осем месеца инициативата ще 

обхване територия от 60 кв. км, където ще бъдат монтирани 130 информационни 

табла и табелки за пожарна безопасност и правилно поведение сред природата. 

Планирано е залесяване на 60 дръвчета от характерни за региона диворастящи плодни 

видове, които ще укрепят рискови терени и ще повишат атрактивността на 

туристическите маршрути. Проектът включва силен образователен компонент чрез 

провеждане на „зелени училища“ и беседи с ученици, както и мащабна информационна 

кампания с брошури и дигитално съдържание. Чрез тези преки действия сдружението 

се стреми да подобри екологичното съзнание на над 2000 преки ползватели и да 

създаде трайни навици за съхранение на природното богатство. 

Име на проекта: Клуб „Билкосъбирачи: природа, знания и творчество“ 

Организация: Народно читалище „Развитие-1869“ – Враца  

Населено място: гр. Враца  

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Проектът цели да доближи децата до природата и да ги обучи да разпознават, събират 

и опазват лечебните растения в региона на Врачанския Балкан. Инициативата 

предвижда създаването на информационен кът в детския отдел на библиотеката, 

провеждането на теренни разходки за наблюдения и творчески работилници „Билкова 

лаборатория“ за изработка на хербарии и ароматни торбички. В рамките на 8 месеца 

поне 40 деца на възраст 8-14 години ще се включат в дейностите, като резултатът от 

техния труд ще бъде дигитална енциклопедия на билките. Проектът ще завърши с 

публичното събитие „Билков базар Здраве от природата“, което ще популяризира 

екологичното образование и устойчивия начин на живот сред местната общност. 

Име на проекта: Птиците на нашия град: Етично наблюдение и грижа за градското 

биоразнообразие  

Организация: Сдружение „Културен Компас“  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Основната цел на проекта е да промени отношението на жителите на София към 

градските птици чрез повишаване на информираността и изграждане на умения за 

тяхното опазване. Инициативата предвижда провеждането на образователни и 

творчески работилници за изработка на хранилки от устойчиви материали, онлайн 

лекции за градските видове и интерактивни разходки с играта „BirdBingo София“ в 

големите градски паркове. Проектът включва мащабна дигитална кампания с фото 



   

 
  

предизвикателства и видео съвети за правилно хранене и помощ на бедстващи птици. 

Чрез съчетаването на лично преживяване и практически дейности, проектът се 

стреми да обхване пряко 300 участници и да достигне до над 10 000 души, формирайки 

активна общност от млади природозащитници и по-щадящо отношение към градската 

екосистема 

 

Име на проекта: Ръчни инструменти за борба с горски пожари  

Организация: Фондация „СОФИЯ 343“  

Населено място: гр. София 

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Проектът цели да повиши ефективността и безопасността на доброволците при 

гасене на горски пожари в труднодостъпни терени чрез въвеждане на иновативни 

методи и специализирано оборудване. Инициативата предвижда закупуването на 

професионални ръчни инструменти (като Маклеод, Пуласки и Горги), разработени по 

най-добрите практики от САЩ, Испания и Гърция, които позволяват работа на места, 

недостъпни за противопожарна техника и вода. Проектът включва серия от 

теоретични и практически обучения за доброволци горски пожарникари, провеждани 

съвместно със служители на „Пожарна безопасност“, както и реалното им използване 

по време на пожарния сезон 2026. Чрез по-бързото овладяване на огнените стихии, 

„СОФИЯ 343“ се стреми да намали загубите на горска растителност и да спаси ценни 

екосистеми и животински видове в Южна и Западна България. 

 

Име на проекта: Градина на Колела  

Организация: Фондация „Градско Земеделие“  

Населено място: гр. Пловдив  

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Проектът цели да трансформира сивите градски пространства в Пловдив чрез 

създаването на флот от три мобилни „зелени ремаркета“ – естетически изработени 

кашпи, теглени от велосипеди. Тези живи острови, засадени със сезонни ядливи и 

ароматни растения, ще пътуват из целия град, предоставяйки на гражданите свободен 

достъп до природата и практически знания за градското земеделие. Инициативата 

включва образователната кампания „Посади ме!“, в рамките на която ще бъдат 

раздадени над 5000 пакетчета със семена и ще се проведат микро-работилници за деца 

и семейства. Проектът има и ключова проучвателна цел – чрез дигитални анкети да 

събере мненията на 5000 пловдивчани за бъдещето на зелените площи, като 

резултатите ще бъдат представени в аналитичен доклад до Общината. Чрез 



   

 
  

съчетаването на устойчива мобилност, образование и гражданско участие, „Градина на 

колела“ се стреми да изгради по-зелена и активна общност, показвайки, че всеки 

гражданин може да бъде двигател на позитивна промяна. 

 

Име на проекта: Подобряване състоянието на местообитание за размножаване на 

редки и защитени видове земноводни и влечуги в ЗМ „Брод“  

Организация: НЧ „Марица-2008“,  

Населено място: с. Брод 

Година: 2025 

Област: BeGreen 

Основната цел на проекта е предприемането на спешни мерки за опазване на 

популациите на редки земноводни и влечуги в защитената местност „Брод“, като се 

обърне специално внимание на Балканската чесновница. Поради климатичните промени 

и засушаването, проектът предвижда изкуствено поддържане на водния режим в 

размножителните водоеми чрез водовземане от река Марица в периода март – юни. 

Инициативата включва почистване на 20 декара площи от нерегламентирани 

сметища, маркиране на границите на защитената територия с участието на 

студенти и ученици, както и информационна кампания за повишаване на екологичната 

култура на местната общност. Чрез тези дейности се цели трайно подобряване на 

биологичното разнообразие във влажните зони на региона. 

 

 

#BeLocal 

 

 

Име на проекта: Чуковец – Пътека на духа  

Организация: Народно читалище „Христо Ботев 1938“, с. Чуковец  

Населено място: с. Чуковец 

Година: 2025 

Област: BeLocal 

Проектът цели да съживи социалния живот и да популяризира духовното наследство 

на село Чуковец чрез създаването на пешеходен и веломаршрут, свързващ 

средновековната църква и петте местни параклиса. Инициативата предвижда 

активно гражданско участие, включващо детска работилница за изработване на 

указателни табели с вдъхновяващи мисли и доброволческа акция за разчистване и 

маркиране на пътеките. Иновативен елемент е разработването на интерактивна 



   

 
  

онлайн карта и GPS трак за улеснение на посетителите. Чрез изграждането на нов кът 

за отдих и мащабна информационна кампания, проектът се стреми да преодолее 

социалната изолация на жителите, да привлече нови гости в селото и да съхрани 

паметта за уникалното културно-историческо богатство на региона. 

 

Име на проекта: Банатската традиция и култура пренесена в „модерни“ времена 

Организация: Народно читалище „Съединение 1923“  

Населено място: с. Бърдарски геран  

Година: 2025  

Област: BeLocal 

Основната цел на проекта е да събере, запише и съхрани уникалните традиционни 

практики на банатските българи, представяйки ги на младото поколение по 

съвременен и атрактивен начин. Инициативата предвижда заснемането и 

публикуването на 15 кратки образователни видеоклипа, посветени на историята, 

езика, кулинарията и обичаите на етноса. Младежите ще бъдат пряко включени в 

процеса на избор на техника, заснемане и монтаж, което ще насърчи тяхното 

самочувствие и чувство за принадлежност. Проектът включва още поставянето на 

информационни банери с QR кодове в читалището и излъчване на клиповете на 

видеостена в етнографския музей на селото. Инициативата ще завърши с концерт и 

ревю на автентични носии, като целта е да се вдъхне нов живот на застрашената от 

изчезване култура и да се превърне Бърдарски геран в притегателен център за 

туристи 

 

Име на проекта: Дунавска сцена на изкуствата – плажен живот за Лом  

Организация: Сдружение „Местна инициативна група Лом“  

Населено място: гр. Лом  

Година: 2025  

Област: BeLocal 

Целта на проекта е да превърне сивата подпорна стена в кв. „Боруна“ в открита 

художествена галерия и живо място за култура и отдих край река Дунав. Инициативата 

включва изрисуване на над 100 кв.м арт стена с графити и стенописи, изграждане на 

две миниплатформи за сценични изяви и оформяне на пясъчна зона за спорт. Проектът 

залага на активното участие на над 100 ученици и доброволци чрез образователния 

модул „Моят град на реката“, насочен към опазване на околната среда и културното 

наследство. Кулминацията на дейностите ще бъде тридневният фестивал „Арт 

уикенд край Дунав“, който ще обедини местната общност чрез концерти, изложби и 

работилници. Чрез тези арт намеси проектът се стреми да възроди духа на мястото, 



   

 
  

да насърчи активното гражданство и да превърне крайбрежието в постоянен символ 

на обновление и гордост за жителите на Лом. 

Име на проекта: Велинград – градът като игра  

Организация: НЧ „Отец Паисий-1893“  

Населено място: гр. Велинград  

Година: 2025  

Област: BeLocal 

Основната цел на проекта е да представи културно-историческото наследство на 

Велинград по иновативен и увлекателен начин чрез методите на „геймификацията“ 

(игровизация). Инициативата предвижда създаването на градска игра-приключение, 

която превръща разходката из града в изследователска мисия. Проектът включва 

провеждането на творчески ателиета с младежи за събиране на истории, дизайн на 

визуални материали и тестване на игрови маршрути. Чрез използването на физически 

карти, загадки и дигитални елементи, жителите и гостите на града ще откриват 

малко познати факти за местните традиции и забележителности. Крайната цел е да 

се насърчи активното познание, да се засили връзката на младите хора с родния град и 

да се предложи модерен туристически продукт, който съчетава образование и 

забавление. 

 

Име на проекта: Серия от 3 уъркшопа по творческо писане за театър  

Организация: Сдружение „Дъ Емпти Спейс / The Empty Space“  

Населено място: гр. Казанлък и гр. Стара Загора  

Година: 2025  

Област: BeLocal 

Основната цел на проекта е да възстанови връзката между младите хора и 

театралните институции в региона чрез неформално образование и творчество. 

Инициативата предвижда провеждането на три двудневни уъркшопа, в които ученици 

на възраст 14–19 години ще наблюдават професионални спектакли и ще развиват 

умения за писане на рецензии, критическо мислене и емоционална интелигентност. 

Проектът се реализира в партньорство с ДТ „Гео Милев“, Куклен театър Стара Загора 

и театър „Любомир Кабакчиев“ – Казанлък, където най-добрите младежки текстове ще 

бъдат публикувани и разпространявани. Чрез срещи с професионалисти зад сцената и 

опознаване на делото на местни културни будители, проектът цели да изгради 

активна млада общност и да вдъхнови следващото поколение творци и публики. 

 

Име на проекта: По следите на изкуството  

Организация: Фондация „Обществен дарителски фонд Стара Загора“  



   

 
  

Населено място: гр. Стара Загора  

Година: 2025  

Област: BeLocal 

Целта на проекта е да открие, документира и направи отново видими произведенията 

на изкуството в публичната среда на Стара Загора - скулптури, мозайки, стенописи и 

барелефи, които често остават незабелязани или застрашени от разруха. 

Инициативата предвижда активно гражданско участие чрез обществена покана към 

жителите да споделят снимки и истории за творбите около тях. Избрани обекти ще 

бъдат професионално заснети и включени в дигитален каталог с интерактивна карта, 

който ще служи като достъпен архив и образователен ресурс. Проектът ще завърши с 

публична градска разходка по маршрута на произведенията, целяща да превърне 

градската среда в споделена сцена на културна памет и да вдъхнови общността да 

цени и опазва местната художествена идентичност. 

 

Име на проекта: Чешмите на Варна – извор на история и общност  

Организация: Народно читалище „Тюркоаз 2025“  

Населено място: гр. Варна  

Година: 2025 

Област: BeLocal 

Основната идея на проекта е почистването, документирането и популяризирането на 

обществените чешми в град Варна, с фокус върху тези в Морската градина. 

Инициативата предвижда картографиране на обектите, почистване и лека 

консервация на поне 7 избрани чешми с участието на доброволци и специалисти. 

Ключов елемент е създаването на специализиран уебсайт и дигитална карта с 

интерактивни профили, съдържащи история, снимки и QR кодове за всеки обект. Чрез 

образователна кампания в училищата и организиране на изложби, проектът се стреми 

да съхрани градската идентичност, да повиши културната осведоменост на над 10 000 

души и да превърне чешмите в активен мост между миналото и съвременния 

общностен живот. 

 

Име на проекта: Змейовският пелин – наследство с бъдеще  

Организация: Народно читалище „Пробуда-1928“  

Населено място: с. Змейово 

Година: 2025  

Област: BeLocal 

Целта на проекта е да съхрани и популяризира уникалната вековна традиция за 

приготвяне на наложен змейовски пелин от 1919 г., като я направи достъпна за младите 



   

 
  

поколения и гостите на селото. Инициативата предвижда изграждането на 

специализирано експозиционно пространство, в което ще бъдат изложени автентични 

вещи, документи, снимки и видео материали, проследяващи историята на пелина. 

Проектът залага на активното включване на младежи в процеса на дигитализация на 

архивите и създаването на интерактивно образователно съдържание. Чрез 

организиране на практически работилници и демонстрации, проектът се стреми да 

укрепи местната културна идентичност, да стимулира общностната гордост и да 

превърне традицията в живо наследство с бъдеще. 

 

 

#BeFair 

 

Име на проекта: Цветна къща – пространство за приобщаване и равни възможности 

за младежи с увреждания  

Организация: Сдружение „Подай ръка – Козлодуй“  

Населено място: гр. Козлодуй  

Година: 2025  

Област: BeFair 

Мисията на проекта е да преодолее социалната изолация на младежите с увреждания в 

гр. Козлодуй, като създаде подкрепяща среда за тяхното пълноценно развитие и 

интеграция. Основният фокус е поставен върху функционирането на клуб „Цветна 

къща“, където чрез съвместни кулинарни, арт и музикални ателиета младежи с и без 

увреждания ще работят като равнопоставени партньори. Инициативата включва още 

обучения за доброволци, спортни игри на открито и финална изложба базар „С ръце и 

сърце“, на която участниците лично ще представят своите изделия. Целта е не само 

подобряване на практическите и трудови умения на тези младежи, но и промяна на 

обществените нагласи чрез насърчаване на емпатия, толерантност и истинско 

приятелство в общността. 

 

Име на проекта: Повече възможности за достоен живот на родители на деца с 

увреждания в „Оле Мале“  

Организация: Фондация „Майко Мила“  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeFair 



   

 
  

Проектът цели да разшири възможностите за заетост и социално включване на 

родители на деца с увреждания - една от най-уязвимите групи на пазара на труда. 

Инициативата предвижда разработването на три нови обучения по занаяти и 

техники, съобразени с работа в домашна среда, и подготовката на 6 нови обучители. В 

рамките на 9 месеца поне 20 родители ще придобият професионални умения, а 

резултатът ще бъде пускането на 3 нови продуктови линии в социалното 

предприятие „Оле Мале“. Проектът включва и създаването на дигитални 

образователни ресурси (видео уроци и наръчници), които ще осигурят устойчивост на 

модела. Чрез мащабна онлайн кампания и партньорства с други НПО, инициативата се 

стреми да вдъхне увереност на родителите, да осигури предвидими доходи за техните 

семейства и да популяризира модела за приобщаваща заетост пред широката 

общественост.  

 

Име на проекта: Каша-маша: кампания за личностно развитие и гражданско обучение 

на уязвими ученици от ромския кв. „Факултета“ в София  

Организация: СНЦ Ever Clever  

Населено място: гр. София 

Година: 2025  

Област: BeFair 

Проектът цели да допринесе за намаляване на агресията и насилието сред учениците 

чрез развитие на личностни умения и граждански компетенции. Инициативата е 

насочена към 50 младежи на възраст 14–16 години от ромския квартал „Факултета“ в 

София, които често са пренебрегвани от подобни образователни програми. Проектът 

включва две основни дейности: целогодишна менторска програма за развитие на 

умения за мирно преодоляване на конфликти и пълноценна комуникация, както и 

едноседмична целодневна лятна академия. Чрез интерактивни ролеви игри, психодрама 

и учене чрез преживяване, участниците ще изграждат екипност и социална 

отговорност. Проектът се стреми да трансформира младежката енергия в градивна 

сила за общността и да създаде устойчив модел за подкрепа на „трудни“ ученици в 

уязвима среда. 

 

Име на проекта: Билкова Градина Терапия и Творчество  

Организация: Сдружение „Закрила, обич и вяра“ 

Населено място: с. Лиляк 

Година: 2025  

Област: BeFair 

Основната цел на проекта е да подобри качеството на живот и социалното включване 

на 16 лица с умствени и психични увреждания чрез изграждането на достъпна билкова 

градина за трудотерапия. Инициативата предвижда трансформиране на 100 кв.м 



   

 
  

прилежаща площ в ергономични градински лехи, където участниците ще преминат през 

пълния цикъл на билкарството - от засяване до производство на готов продукт. 

Проектът включва специализирани обучения в центъра „Ботаника Лайф“, развитие на 

практически и предприемачески умения, както и организиране на „Ден на отворените 

врати“ и финална изложба-базар. Чрез активна работа сред природата се цели 

намаляване на стреса, повишаване на самооценката и разрушаване на социалните 

предразсъдъци, като участниците се превръщат от пасивни получатели на грижа в 

активни създатели и част от общността. 

 

Име на проекта: Хъб за пълноценна интеграция на студенти и докторанти със 

специални образователни потребности в студентската общност и академичния 

живот  

Организация: Сдружение „Асоциация на младите учени“ (АМУ)  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeFair 

Целта на проекта е да създаде достъпна и подкрепяща среда в Националния 

студентски дом, която да разгърне потенциала на студенти и докторанти със 

специални образователни потребности (СОП). Инициативата предвижда изграждането 

на специализиран хъб, където поне 25 участници ще получават индивидуални 

консултации, психологическа подкрепа и терапевтични сесии, включващи музико- и 

арттерапия. Проектът залага на обучението на академичния персонал и студенти 

доброволци за изграждане на чувствителност и прилагане на принципите на 

универсалния дизайн в образованието. Чрез нетуъркинг събития, кариерно 

ориентиране и информационни кампании, хъбът се стреми да премахне социалните и 

психологически бариери пред младите хора с увреждания, осигурявайки им равен старт 

и пълноценно включване в академичния живот. 

 

Име на проекта: Приказки с ръце и сърце, за да чуем различните  

Организация: Сдружение „Мисия. Иновации. Гражданство – МИГ“  

Населено място: гр. Ловеч  

Година: 2025  

Област: BeFair 

Основната цел на проекта е пълноценното приобщаване на деца със слухови 

затруднения чрез силата на изкуството и приказките. Инициативата предвижда 

създаването на театрална постановка по книгата „Приказки за различността“, в 

която нечуващи деца и техните чуващи връстници ще творят заедно на сцена. 

Проектът включва провеждането на терапевтичните сесии с приказки, творчески 



   

 
  

работилници, обучение по жестова комуникация за родители и учители, както и 

заснемане на видео с жестов превод. Като траен ресурс ще бъде издаден наръчник с 

добри практики за работа с деца със слухови дефицити. Чрез този модел на съвместно 

творчество и емпатия проектът се стреми да преодолее социалната изолация на 

тези деца и да изгради устойчив мост за разбиране в общността.  

 

Име на проекта: FLY - Пътят към самостоятелността  

Организация: Сдружение „Национална асоциация за приемна грижа“  

Населено място: София  

Година: 2025  

Област: BeFair 

Проектът има за цел да подкрепи 15 младежи, напускащи системата на приемната 

грижа, в критичния преход към независим живот. Инициативата предвижда 

провеждането на три тематични обучителни лагера – „План за полет“, „Крилете на 

увереността“ и „Моята посока“, които ще развият у участниците базови житейски 

умения, финансова грамотност, емоционална интелигентност и професионални 

нагласи. Успоредно с лагерите, младежите ще получават индивидуална подкрепа от 

обучени ментори (приемни родители, социални работници и доброволци), които ще им 

помагат в изготвянето и изпълнението на лични планове за самостоятелност. Чрез 

този модел на неформално образование и менторство проектът се стреми да осигури 

равен старт, да повиши увереността на младите хора и да създаде подкрепяща 

общност, която да ги предпази от социална изолация и бедност. 

 

Име на проекта: Нови думи - нов живот (Обучение по български език за легално 

пребиваващи мигранти)  

Организация: Сдружение „Съвет на жените бежанки в България“ (СЖББ)  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeFair 

Основната цел на проекта е да подпомогне езиковата и социалната интеграция на 

бежанци и мигранти в България чрез преодоляване на езиковата бариера. 

Инициативата предвижда провеждането на осем 60-часови курса по говорим български 

език - четири за възрастни (начинаещи и напреднали) и четири за деца, съобразени с 

техните специфични нужди. Обученията са практически ориентирани и насочени към 

ежедневни ситуации като пазаруване, медицински прегледи и общуване в училище, 

което насърчава самостоятелността и овластяването на участниците. Проектът 

включва и мащабна информационна кампания за насърчаване на междукултурния диалог 

и изграждане на мостове между бежанците и местната общност. Чрез придобиването 



   

 
  

на нови езикови умения около 160 преки участници ще получат възможност за равен 

старт, достоен живот и по-лесен достъп до образование и пазара на труда. 

 

#BeVocal 

 

Име на проекта: Слушам те  

Организация: Онлайн музикална медия Licata.bg  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

Проектът цели да даде гласност и представителност на млади и талантливи 

български музикални артисти, които често остават „невидими“ за широката 

аудитория поради липсата на специализирани музикални медии. Инициативата 

предвижда създаването на специална ежемесечна рубрика в сайта на Licata.bg, в която 

чрез авторски интервюта, очерци и професионални фотосесии ще се представя по 

един нов артист или група. В реализацията на проекта ще участва екип от утвърдени 

журналисти и десет от най-добрите концертни фотографи в България, които ще 

работят за изграждането на имидж и популяризирането на героите в рубриката. Чрез 

разгръщане на жанровото многообразие на българската сцена, проектът се стреми да 

свърже артистите с нова публика и да преодолее наложените масови стереотипи в 

културния живот. 

 

Име на проекта: Родопи: Гласове отвъд тишината  

Журналист: Анастас Търпанов  

Населено място: регион Родопи  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

Проектът представлява документална поредица, която изследва и представя 

човешките истории на жителите от малките и отдалечени селища в Родопите. В 

рамките на 10 месеца Анастас Търпанов, професионален документален фотограф с 

дългогодишен опит, ще създаде 10 авторски материала, съчетаващи задълбочен текст 

(800–1200 думи) и фотографски серии. Инициативата цели да даде видимост на често 

оставащите „невидими“ в общественото пространство теми: съхранението на 

културната идентичност, занаятите, предаването на знанието между поколенията и 

мирното съжителство между различни етнически и религиозни общности. 

Публикациите ще бъдат представени в социалните мрежи и специално създадена 



   

 
  

онлайн платформа, превръщайки се в дигитален архив на автентичното родопско 

наследство и съвременен глас за хората от планината. 

Име на проекта: Лицата на детското развитие във Велико Търново – поредица от 

вдъхновяващи истории и практически насоки  

Медия: Информационен портал „За децата на Велико Търново“  

Населено място: гр. Велико Търново  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

Основната цел на проекта е да даде гласност на значими личности и иновативни 

практики, които работят за благополучието на децата в региона на Велико Търново. 

Инициативата предвижда създаването на серия от 12 задълбочени авторски 

интервюта и очерка, представящи учители, терапевти, творци и предприемачи с 

реален принос към детското развитие. Чрез качествено журналистическо съдържание, 

разпространено в специализирания портал и социалните мрежи, проектът се стреми 

да изгради устойчив онлайн архив от добри примери, да повиши обществената 

осведоменост по важни теми (като приобщаващо образование и ранно развитие) и да 

свърже местната родителска общност с ценни ресурси и експерти.  

Име на проекта: „В средата“  

Журналист: Йоанна Елми  

Медия: Toest.bg  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

Проектът представлява документална видеопоредица от три репортажа, които 

търсят човешкия диалог отвъд обществената поляризация и разделения. Всеки епизод 

е заснет на различна ежедневна локация – пазар, влак или опашка – където двама души с 

противоположни възгледи и различен житейски опит застават лице в лице, за да 

потърсят общи теми и ценности. Инициативата прилага подхода на „изследващия 

диалог“, целящ да разкрие личните мотиви и страхове отвъд идеологическите 

етикети, като по този начин се противопоставя на дезинформацията и агресията в 

медийната среда. Проектът се реализира от Йоанна Елми, журналист с богат опит в 

изследването на социалната динамика, в партньорство с медията „Тоест“. Целта е да 

се достигне до над 10 000 души онлайн, насърчавайки професионалната и жанрово 

разнообразна журналистика като инструмент за социална промяна и разбиране. 

Име на проекта: Млади медийни детективи (Истината има значение)  

Медия: Информационен сайт www.chernomorie-bg.com  

Населено място: гр. Бургас  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

https://www.chernomorie-bg.com/
https://www.chernomorie-bg.com/


   

 
  

Проектът цели да развие медийната грамотност и критичното мислене сред 

тийнейджърите в Бургас, като ги научи да разпознават дезинформацията и фалшивите 

новини в дигиталната среда. В рамките на 8 месеца около 50 ученици от две местни 

гимназии ще преминат през серия практически обучения, водени от професионален 

журналист и експерт по изкуствен интелект. Участниците ще се превърнат в 

активни създатели на видеосъдържание, заснемайки 6–8 образователни клипа по теми 

като проверка на източници, влиянието на инфлуенсърите и ролята на ИИ в 

разпространението на лъжи. Видеата ще бъдат популяризирани чрез YouTube канала на 

медията и социалните мрежи, а проектът ще завърши с публична прожекция и 

дискусия. Инициативата се стреми да създаде устойчива ученическа общност от 

„фактчекъри“, които да служат като посланици на истината сред своите връстници. 

Име на проекта: „Да говорим с грижа: Палиативните грижи за деца през погледа на 

медиите“  

Журналист: Надежда Цекулова  

Медия: Toest.bg  

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

Проектът представлява поредица от пет задълбочени журналистически материала, 

посветени на съвременната същност и медийното представяне на детските 

палиативни грижи в България. Инициативата стъпва върху първото по рода си 

емпирично изследване на близо 200 публикации в българските дигитални медии, 

проведено от авторката през периода 2023-2024 г.. Текстовете ще разглеждат 

ключови теми като етичните стандарти при писане за деца с тежки заболявания, 

разграничението между палиативна и терминална грижа, както и липсата на „гласа на 

детето“ в публичния дискурс. Целта е да се подобри общественото разбиране, да се 

насърчи етичното медийно говорене и да се подкрепи формулирането на адекватни 

държавни политики за подкрепа на най-уязвимите семейства. Проектът ще бъде 

реализиран в рамките на пет месеца (март – юли 2026) и се очаква да достигне до най-

малко 15 000 читатели. 

Име на проекта: Силата на доброто  

Медия: „Про Нюз Добрич“  

Населено място: гр. Добрич  

Година: 2025 

 Област: BeVocal 

Проектът цели да популяризира положителните примери и гражданската активност в 

област Добрич чрез серия от 10 мултимедийни материала (текст, снимки и видео), 

посветени на местни „герои на доброто“ – хора, които помагат, създават и променят 

средата около себе си. Инициативата включва и провеждането на ученически конкурс 



   

 
  

за есе или репортаж на тема добротворчеството, като целта е да се насърчи 

критичното мислене и медийната грамотност сред младите хора. Кампанията ще 

завърши с организирането на пътуваща фотоизложба и тържествена церемония за 

награждаване на отличените участници и герои. Чрез качествено регионално 

съдържание проектът се стреми да противодейства на негативния информационен 

поток, да укрепи доверието в независимата журналистика и да достигне до над 150 000 

потребители онлайн. 

Име на проекта: Гласове от селата – живото наследство на региона  

Медия: „Сакарнюз“ 

Населено място: гр. Харманли  

Година: 2025  

Област: BeVocal 

Проектът има за цел да съхрани и популяризира нематериалното културно наследство 

на селата в региона на Сакар чрез серия от образователни журналистически материали 

и видеорепортажи. В рамките на 8 месеца екипът ще проведе полеви посещения и 

интервюта с местни жители, самодейци и пазители на традиции, за да документира 

автентични обичаи, занаяти и кулинарни практики. Резултатът ще бъде дигитален 

архив от 8 мултимедийни репортажа, публикувани в уебсайта и социалните мрежи на 

„Сакарнюз“. Чрез този проект медията се стреми да върне вниманието към местните 

корени, да ангажира активно селските общности и да предостави ценен образователен 

ресурс за училища и читалища.  

 

Младежки групи  

 

 

Име на проекта: Храна в кутия  

Организация: Младежка група „BIO BITE“  

Населено място: гр. Варна  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Целта на проекта е да популяризира здравословното хранене сред младите хора и да 

предложи алтернатива на нискокачествените „бързи храни“ в училище. Инициативата 

предвижда създаването на „умна“ кутия за храна, изработена от рециклирани 

материали чрез 3D принтер, която е с подвижни стени за прецизно оразмеряване на 

порциите. Към нея ще бъде разработено мобилно приложение с QR код, което ще 

функционира като личен диетолог – ще съставя седмични менюта според 



   

 
  

индивидуалните нужди на ученика и ще предлага регионални заместители на вносни 

продукти. Чрез организиране на здравословни базари, лекции и партньорство със 

студенти по медицина, проектът се стреми да подобри хранителните навици на 

учениците, да намали отпадъците от опаковки и да насърчи устойчивия начин на 

живот. 

 

Име на проекта: Застъпи се и ти!  

Организация: Младежка група „Застъпници“ 

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeFair 

Основната цел на проекта е да овласти децата и младежите с увреждания, настанени в 

Центрове за настаняване от семеен тип (ЦНСТ) в София, като ги превърне в активни 

участници в обществения живот. Инициативата залага на модела „застъпничество от 

млади хора за млади хора“, включващ директни срещи с ключови институции като 

МТСП, ДАЗД и Омбудсмана, пред които участниците ще представят своите мечти и 

предложения за промяна. Проектът предвижда провеждането на кръгла маса „Гласът на 

децата с увреждания“, фото изложба „Виж ме“ и мащабна социална кампания „Не 

различни, а равни по права“. Чрез тези дейности се цели преодоляване на изолацията и 

стигмата, промяна на обществените нагласи и гарантиране, че мнението на тези 

младежи ще бъде чуто и зачетено при вземането на решения, които засягат живота 

им. 

Име на проекта: Квартали с история и култура – КИК  

Организация: Младежка група „Доброволци за права и ценности“  

Населено място: гр. София  

Година: 2025 

Област: BeLocal 

Проектът цели да засили връзката на младите хора с местната общност в София, 

като ги мотивира да изследват и популяризират материалното и нематериалното 

културно наследство на своите квартали. Инициативата включва конкурс за 

дигитално съдържание „Аз и моят квартал във времето“, чрез който ученици и 

студенти ще разказват истории за малко познати обекти чрез видеа, подкасти и 

фоторепортажи. Централно място заема симулативната игра „Модел СОФИК“ 

(Софийски форум за изкуство и култура), където участниците ще влязат в ролята на 

районни кметове, за да обсъждат теми като устойчив туризъм и образование в 

областта на изкуствата. Чрез съчетаване на творчество и гражданско участие, 

проектът се стреми да овласти младежите да предлагат решения за развитието на 

града и да съхранят паметта на местните общности в съвременен контекст  



   

 
  

 

 

 

Име на проекта: GAMBAT  

Организация: Младежка група „Демократичното“ 

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Основната цел на проекта е да се противопостави на тенденцията за 

свръхпотребление на текстил чрез популяризиране на устойчивата мода сред 

младежите. Инициативата предвижда преработването на стари дрехи в нова, уникална 

колекция от около 50 артикула, като по този начин се демонстрира стойността на 

рециклирането и творчеството. Проектът включва практически работилници по 

шиене и кроене с професионален шивач, ежеседмично менторство и активно 

присъствие в социалните мрежи чрез образователни видеа и истории. Дейностите ще 

завършат с финално събитие - изложба и дискусия, на което младежите ще представят 

създадените дрехи и ще споделят наученото за негативното влияние на „бързата 

мода“ върху околната среда. Чрез личния си пример екипът се стреми да вдъхнови 

своите връстници към по-отговорен избор и изграждане на екологично мислене. 

 

Име на проекта: Крилати багри над село Мандра – екопътека сред защитените птици 

Организация: Младежка група „Опознай и остави следа“  

Населено място: с. Мандра 

Година: 2025  

Област: BeGreen 

Основната цел на проекта е популяризиране на богатото биоразнообразие и 

природните забележителности на село Мандра чрез изграждане на екопътека с 

дължина около 2,5 км. Маршрутът ще бъде обозначен с информационни и указателни 

табели, представящи редки видове птици в района, като пчелояди, черни щъркели и 

малък креслив орел, и ще преминава покрай вековния параклис „Света Марина“ и 

лековито аязмо. Инициативата предвижда още доброволчески акции за почистване, 

образователни беседи с експерти орнитолози и разпространение на информационни 

брошури и брандирани чанти за многократна употреба. Чрез проекта младежите се 

стремят да насърчат екотуризма, да намалят дигиталната зависимост на 

връстниците си и да възпитат у местната общност трайна грижа и отговорност към 

опазването на околната среда. 

 



   

 
  

Име на проекта: Подкаст „Гласът на следата“  

Организация: Младежка група от ПГКМКС „Акад. Благовест Сендов“  

Населено място: гр. Варна  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Проектът цели да създаде училищно подкаст студио като платформа за открит 

разговор между младите хора по критични теми като дигитални зависимости, 

хранителни разстройства, психично здраве и здравословен начин на живот. 

Инициативата предвижда оборудване на професионално пространство в гимназията и 

реализирането на 10 тематични епизода, създадени от ученици за ученици с 

участието на експерти, психолози и диетолози. Чрез комбинация от анкети, 

интервюта и практически експерименти (като „7 дни без сладко“), проектът се 

стреми да повиши информираността, да насърчи самоприемането и да развие 

медийната грамотност и критичното мислене на подрастващите. „Гласът на 

следата“ ще достигне до над 4000 души, оставяйки трайна култура на осъзнатост и 

активна гражданска позиция сред училищната общност във Варна. 

 

Име на проекта: Подкаст NetZ   

Организация: Младежки панел към Националния център за безопасен интернет 

Населено място: гр. София  

Година: 2025  

Област: BeActive 

Основната цел на проекта е да даде глас на младите хора чрез създаването на подкаст 

„от младежи за младежи“, посветен на живота в дигиталния свят. В рамките на 

инициативата 10 ученици ще преминат специализирани обучения за писане на 

сценарии, водене на интервюта и етично медийно поведение. Проектът предвижда 

реализирането на 4 тематични епизода, разглеждащи теми като онлайн тормоз, 

фалшиви новини, лични граници и влиянието на социалните мрежи върху психичното 

здраве. Всеки епизод ще бъде последван от дискусии в софийски училища, за да се 

насърчи прекият разговор между връстници, учители и родители. Чрез активно онлайн 

присъствие в платформи като TikTok, Instagram и YouTube проектът се стреми да 

изгради мислеща младежка общност, която умее да навигира безопасно и отговорно в 

интернет пространството. 

 

 


